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Woonzorgcentra (wzc’s)  -  Kwaliteitskader ventilatie

Met het project ‘het kwaliteitskader ventilatie voor woonzorgcentra’ ondersteunt het 
agentschap Zorg en Gezondheid de zorgvoorzieningen in de ontwikkeling en integratie 
van een nieuw, effectief en efficiënt beleid op het vlak van ventilatie of om het bestaande 
ventilatiebeleid te verbeteren.

De eerste actie in dat kader was het uitwerken van een kwaliteitshandboek voor 
ventilatie in woonzorgcentra. In uitvoering van de tweede actie werden tijdens een 
grootschalige meetcampagne begin 2022 woonzorgcentra aangemoedigd om 
verschillende metingen van de luchtkwaliteit te doen en door te geven aan het 
agentschap. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 680 van 17 juni 2022 vernam ik 
dat 218 woonzorgcentra deelnamen. Zij kregen allemaal een gratis ventilatiescan, 
uitgevoerd door het Vlaams Energiebedrijf (VEB). Op basis van de resultaten van die 
scans zou het kwaliteitshandboek kunnen worden aangepast, aldus de minister tijdens de 
commissievergadering van 22 december 2022.

Toen zei de minister ook dat “in de erkenningsnormen op termijn (…) wel normen voor 
de binnenluchtkwaliteit in termen van bovengrenzen voor de CO2-concentratie [kunnen] 
opgenomen worden”.

Er werd ook een praktische leidraad gemaakt om voorzieningen te helpen bij de opmaak 
van een ventilatieplan, en de voorzieningen moeten periodiek rapporteren in een 
ventilatierapport. Dat ventilatierapport zou een element van inspectie kunnen worden, zo 
zei de minister nog.

Aanvullend op het kwaliteitskader ventilatie zou Partnerorganisatie 
Milieugezondheidszorg een analyse (probleem-, context-, stakeholder-, setting- en 
interventieanalyse) uitvoeren met betrekking tot de binnenluchtkwaliteit in 
woonzorgcentra. Op basis van die analyse zou een strategiebepaling en een actieplan 
worden voorgesteld om de binnenluchtkwaliteit in woonzorgcentra te verbeteren. Dat zou 
worden gepland voor eind 2022.

1. Zijn er, naast de 218 woonzorgcentra die een gratis ventilatiescan kregen, nog 
andere woonzorgcentra die zo’n scan hebben aangevraagd? Zo ja, hoeveel dan, 
opgedeeld per provincie? Loopt die mogelijkheid nog steeds? Zo ja, tot wanneer, en 
in hoeverre worden woonzorgcentra gemotiveerd om zich daarvoor in te schrijven?

2. Zijn intussen de vooropgestelde ventilatiescans bij al de 218 woonzorgcentra 
uitgevoerd? Zo niet, hoeveel werden er uitgevoerd? Wanneer zullen de andere 
volgen?



3. Welke algemene conclusies kunnen worden getrokken uit de uitgevoerde 
ventilatiescans van de 218 (of het lagere aantal indien ze niet allemaal werden 
uitgevoerd) woonzorgcentra? Werd op basis daarvan het kwaliteitshandboek voor 
ventilatie in woonzorgcentra aangepast? Zo ja, op welke manier?

4. Acht de minister het nodig om, op basis van die resultaten, de normen voor 
binnenluchtkwaliteit in de erkenningsnormen bij te sturen?

5. Wat zijn de resultaten van de analyse en de strategieontwikkeling die werd 
uitgevoerd door Partnerorganisatie Milieugezondheidszorg over de 
binnenluchtkwaliteit?
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1. Neen, tot op heden werden er nog geen ventilatieaudits / ventilatiescans 
uitgevoerd in andere woonzorgcentra dan in de 218 woonzorgcentra die 
deelnamen aan de CO2 meetweek.

2. De uitvoering van de ventilatieaudits is volop lopende. Na afronding van de 
pilootfase worden momenteel in opdracht van het Vlaams Energiebedrijf (VEB) 52 
ventilatieaudits uitgevoerd. De capaciteit voor de uitvoering is opgevoerd en zal 
na deze aanloopfase op kruissnelheid komen. Alle 218 voorzieningen hebben 
ondertussen wel een concrete uitnodiging ontvangen om zich in te schrijven voor 
een ventilatieaudit. De verwerking van de respons is nog lopende en voorzieningen 
hebben nog ruim tijd om hierop te reageren. De afronding van dit totale pakket 
aan ventilatie-audits (218) is voorzien tegen eind 2024. Het effectief uitvoeren 
van deze ventilatie-audits vergt immers de nodige tijd, aldus het Departement 
Zorg en het VEB.

3-4. Gezien de huidige fase en de relatief recente start is het nog te vroeg om algemene 
conclusies te koppelen aan de resultaten van de reeds uitgevoerde ventilatie-
audits.

5.     De analyse en de strategieontwikkeling over de binnenluchtkwaliteit door de 
Partnerorganisatie Milieugezondheidszorg is nog lopende. Ik hoop hierover in het 
najaar van 2023 meer duidelijkheid te krijgen.


